

Отзыв на автореферат диссертации

Кондратенко Екатерины Николаевны

«Идеологические проксонимы в индивидуальном лексиконе (экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 10.02.19 – «Теория языка» (Курск, 2014)

Диссертационная работа Кондратенко Екатерины Николаевны «Идеологические проксонимы в индивидуальном лексиконе (экспериментальное исследование)» посвящена исследованию динамики идеологической лексики в условиях культурных, экономических, политических и других изменений, происходящих в социуме.

Актуальность работы определяется вопросами современного мировоззрения, обусловленного рамками индивидуального лексикона. Носителю языка свойственно особым образом интерпретировать события и понятия окружающего мира, что приводит к появлению новых лексических значений и эмоционально-оценочных оттенков значения. Таким образом, изучение идеологически окрашенной лексики, формирующейся под влиянием социокультурных и возрастных факторов, представляет большой практический интерес.

Диссертационная работа включает в себя результаты экспериментальных исследований функционирования идеологических проксонимов в индивидуальном лексиконе и анализ этих результатов.

В работе предложено определение идеологических проксонимов как вербальных единиц, сходство которых обусловлено социальными, культурными, житейскими и личностными конвенциями в ситуации «здесь и сейчас». Кроме того, изучается значимость накопленного человеком опыта, закрепленного в виде словесной формы как средства доступа к единой информационной базе. В работе рассматривается возможность подвергать анализу проявление общих правил сходства на индивидуальном уровне.

Для подтверждения теоретических изысканий в диссертации представлено многоэтапное экспериментальное исследование, направленное на выявление специфики функционирования идеологических проксонимов в индивидуальном лексиконе. Полученные в результате проведенных экспериментов данные подтверждают предположение автора о том, что специфика функционирования исследуемых единиц в лексиконе индивида определяется социокультурными реалиями и концептуальной сферой человека.

По работе возникли следующие вопросы и замечания:

1. Какое воздействие, по мнению автора, оказывают стереотипы на динамику языковых трансформаций?


2. На основании каких признаков автором был выявлен идеологический характер исследуемых лексических единиц?

Работа базируется на достаточном количестве примеров и выполнена на высоком научном уровне. Достоверность полученных результатов подтверждена полученными экспериментальными данными.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Кондратенко Е.Н. представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «Теория языка».

Кандидат филологических наук, доцент,
Зав.кафедрой иностранных языков
Курского государственного
медицинского университета


И.Ф. Шамара

Адрес: 305004, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3

Тел.: 8-4712-588-137

E-mail: kaf.inostr@mail.ru

